

Naziv projekta/programa: Jačanje kapaciteta stručnjaka za provođenje interdisciplinarnih usluga rane intervencije u djetinjstvu

Primatelj donacije: Specijalna bolnica za ortopediju i rehabilitaciju „Martin Horvat“, Rovinj – Rovigno

Voditelj projekta: Dina Dežmar

Prijava: projekti/programi stručnog usavršavanja edukatora i rehabilitatora

Opis projekta/programa: Cilj projekta je jačanje kapaciteta stručnjaka Tima za ranu intervenciju SB Rovinj za pravovremeno i sveobuhvatno dijagnosticiranje poremećaja iz spektra autizma primjenom Opservacijskog protokola za dijagnostiku autizma – ADOS-2.

Prema podacima Nacionalnog okvira za probir i dijagnostiku poremećaja iz spektra autizma u djece dobi 0-7 godina u RH iz 2015. g. ustanove u Hrvatskoj raspolažu oskudnim instrumentarijem potrebnim za provedbu dijagnostičkog procesa. U procjeni potreba više od 70 % ustanova, edukacija stručnjaka nalazi se na prvom mjestu – posebno potreba za edukacijama za primjenu mjernih instrumenata.

Jedini u Hrvatskoj priznati i važeći instrument za postavljanje dijagnoze poremećaja iz spektra autizma je ADOS-2 - opservacijski protokol koji predstavlja „zlatni standard“ u postupku dijagnostike poremećaja iz spektra autizma. Pravovremenom dijagnostikom s ciljem utvrđivanja djetetovog razvojnog profila i zdravstvenog stanja stvaraju se uvjeti u kojima stručnjaci mogu primjenjivati specifične strategije poticanja te osnažiti roditelje i prirodnu okolinu da ih uvedu u svakodnevni život djeteta.

Roditelji čija djeca imaju slabu socijalnu interakciju i komunikaciju, što su glavne odrednice poremećaja iz spektra autizma, moraju čekati više od godinu dana kako bi uopće došli na red za dijagnostiku koji će njihove sumnje potvrditi ili odagnati. Analiza sustava upućivanja djece na dijagnostiku pokazuje izrazito centraliziran sustav u kojem se gotovo sva djeca na dijagnostiku upućuju u Zagreb.

Stoga će se sufinanciranjem edukacije stručnjaka - edukacijskog rehabilitatora Tima za ranu intervenciju SB Rovinj (Dine Dežmar) omogućiti pravovremeno i

sveobuhvatno dijagnosticirane poremećaja iz spektra autizma na području Istarske županije i šire.

Ciljana skupina: edukatori

Plan provedbe i očekivani rezultati: Prema dostupnim podacima na području Istarske županije ne postoje stručnjaci educirani za provedbu Opservacijskog protokola za dijagnostiku autizma - ADOS. Zbog velikog broja djece s teškoćama socijalne interakcije i komunikacije te specifičnim teškoćama jezično-govorne komunikacije do sada su se roditelji djece sa sumnjom na poremećaje iz spektra autizma na obradu i dijagnostike upućivali u druge županije, najčešće Grad Zagreb.

Stručnjaci Specijalne bolnice za ortopediju i rehabilitaciju „Martin Horvat“ prepoznali su potrebu za uvođenjem Tima za ranu intervenciju u sklopu bolnice te je sredstvima Županije osiguran rad pedijatra (neonatologa), psihologa, edukacijskog rehabilitatora, logopeda i radnog terapeuta.

U razdoblju od prvih 5 mjeseci svog djelovanja (kolovoz-prosinac 2020) Tim za ranu intervenciju obavio je više od 140 pregleda djece s neurorizikom, teškoćama u razvoju i razvojnim odstupanjima te senzoričkim oštećenjima. Od strane edukacijskog rehabilitatora obavljeno je više od stotinu terapijskih postupka. U prva dva mjeseca 2021. godine taj se broj udvostručuje što ukazuje na izuzetno velike potrebe interdisciplinarnih dijagnostičkih i terapijskih postupaka na području Istarske županije i šire.

Sufinanciranjem edukacije potrebne za provođenje Opservacijskog protokola za dijagnostiku autizma – ADOS omogućiti će se provedba sustavnih dijagnostičkih postupaka za procjenu poremećaja iz spektra autizma od strane edukacijskog rehabilitatora – Dine Dežmar.

Roditelji i djeca s razvojnim odstupanjima s područja Istarske županije predstavljaju ciljanu skupinu koja će imati direktne koristi provedbom projekta jer će dijagnostičku uslugu moći ostvariti na teret HZZO-a, u sustavu zdravstva te u svojoj lokalnoj zajednici što uvelike smanjuje troškove obitelji djeteta s teškoćama u razvoju koji su primorani dijagnostičke i terapijske usluge pronalaziti i plaćati sami. Indirektni korisnici su obitelji djece s teškoćama u razvoju iz susjednih županija, posebno Primorsko-

goranske županije iz koje na dijagnostičku obradu u SB Rovinj dolazi sve više djece s neurorazvojnim odstupanjima.

Svojim dosadašnjim djelovanjem i medijskom vidljivošću Tim za ranu intervenciju SB Rovinj već je nacionalno poznat i priznat kao Centar rane intervencije Istarske županije koji na jednom mjestu pruža usluge probira, dijagnostike i terapije neurorizične djece, djece s razvojnim odstupanjima i teškoćama u razvoju.

Osim što će dijagnostički postupak biti dostupan pacijentima Specijalne bolnice, odličnom suradnjom Tima za ranu intervenciju i udruga s područja Istarske županije, a koje se bave pružanjem podrške roditeljima i djeci s teškoćama u razvoju, ovaj vrlo vrijedan dijagnostički instrument i mogućnosti njegove primjene kroz volonterski rad edukacijske rehabilitatorice, Dine Dežmar, biti će dostupan i većem broju korisnika u lokalnoj zajednici (DOI-ADA, Hoću-mogu i dr.).

Prezentacija i promocija dostupnih usluga i mogućnosti provedbe dijagnostičkog postupka poremećaja iz spektra autizma primjenom Opservacijskog protokola za dijagnostiku autizma – ADOS-2 planira se putem lokalnih i nacionalnih medija (Glas Istre, IstraIn, RovinjFM, Jutarnji List, HRT, RTL...), službene web stranice bolnice te društvenih mreža. Otvaranjem posebne Facebook stranice Tima za ranu intervenciju SB Rovinj roditelji će se moći informirati o pojedinim teškoćama, postavljati pitanja te pratiti sve nove i važne informacije s područja edukacijsko-rehabilitacijskih znanosti.

Odobren ukupan iznos donacije: 10000 HRK